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Ata da 38ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/1061446944888045 
 
 
 
No 6º (sexto) dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Itinerante da Câmara Municipal – CRAS III, sito no Distrito de 
Jamacaru nesse Município, presentes os Senhores Vereadores: Macielle Dantas 
Brandão Macêdo – Presidenta, Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-
Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de 
Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, Francisco 
Edmilson de Figueiredo; Hernesto Silva Vasques, José Aluísio Silva, José 
Divanildo de Andrade,  José Levi Almeida Macêdo, Juarez Darlan Landim 
Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria em seguida havendo número suficiente, 
foi declarada aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi 
devidamente aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 012/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNIICPAL, DATADO DE 06 DE DEZEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: CRIA E INSTITUI O FUNCIONAMENTO DA FEIRA DE ANIMAIS 
DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE); PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
063/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, 
DATADO DE 06 DE DEZEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO (TRAVESSA) DA FORMA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 064/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 06 DE 
DEZEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 
HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Proposições encaminhadas para a Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa. MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 011/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 26 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 – 
ORÇAMENTO MUNICIPAL – VOTAÇÃO EM SEGUNDO TURNO;, PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 060/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 29 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: DENOMINA O LOGRADORU PÚBLICO (TRAVESSA) QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 061/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 29 DE 
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NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLCO (TRAVESSA) DA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 062/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 29 DE NOVEMBRO 
DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO 
(TRAVESSA) DA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 025/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 08 DE NOVEMBRO DE 
2023, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE O DIA E HORÁRIO DA REALIZAÇÃO 
DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELLHA, 
ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 029/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO 
RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 29 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL 
Nº 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Marley 
Macêdo-PDT: Ofício direcionado ao Chefe do Poder Executivo solicitando 
instalação de equipamento necessário ao abastecimento de água potável na 
localidade rural do Sítio Banco de Areia. REQUERIMENTOS VERBAIS:  Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB: Ofício dierecionado a SOP/Ce, solicitando instalação 
de redutores de velocidade na CE-153, no trecho compreendido entre o Distrito de 
Jamacaru e o vizinho Município de Porteiras(CE); Ofício para a SEINFRA solicitando 
serviço de limpezas nas ruas do Distrito de Jamacaru como também revitalização da 
iluminação pública; Recuperação de parte do calçamento da Rua Francisco Januário 
Pereira; Manutenção da iluminação pública na Av. Luiz Maia, antiga Av. Brasília; 
Recuperação do forro em pvc da sede do CRAS III localizado no Distrito de 
Jamacaru; Ofício endereçado a Paroquia de São José oficializando as boas vindas ao 
novo pároco do nosso Município. Ver. José Aluísio Silva-PDT: Ofício para a 
SEINFRA solicitando serviço de recuperação de parte do calçamento na localidade 
rural da Vila da Cachoeira como também substituir lâmpadas queimadas na referida 
localidade. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício endereçado a Comissão 
Cordenadora da eleição dos membros do Conselho Tutelar de nosso Município 
solicitando informações a respeito do andamento das nomeações, denuncias, enfim, 
atualização das informações; Ofício parabenizando a Sra. Carolina Serafiim em 
virtude da realização de Seminário referente aos benefícios sócio econômicos do 
esgotamento sanitário para as cidades da região do Cariri; Ofício para a SEINFRA 
solicitando a revitalização da Academia Popular de Saúde do Distrito de Jamacaru 
como também agradecer a realização da manutenção do sistema de iluminação 
pública nas ruas do Bairro Novo Milênio. Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-
PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando a instalação de banheiros no Parque de 
Eventos de Jamacaru como também a substituição de lâmpadas queimadas na 
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localidade do Sítio Croatá; Construção de calçamento na ladeira do Sítio Palmeiras; 
Ofício parabenizando o Prefeito Municipal como também o Secretário de Saúde pela 
realização do mutirão de cirurgias oculares em nosso Município. Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitnado a recuperação de 
pavimentação em frente a E.E.F. Lourival Dantas Ribeiro; Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal de Educação pedindo o conserto mecânico  do veículo 
responsável pelo transporte dos estudantes residentes na Vila do Aleixo com destino 
ao Distrito de Jamacaru. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício destinado ao Chefe do 
Poder Executivo solicitando a construção de ponto de apoio a saúde básica na 
comunidade rural do Sítio Extrema; Ofício parabenizando o Prefeito Municipal em 
virtude do mutirão de cirurgias oftalmológicas em nosso Município. Ver. Francisco 
Edmilson de Figueiredo-PDT: Ofício agradecendo o Secretário Municipal de 
Infraestrutura pela conclusão do serviço realizado no Sítio Grossos. Ver. Vaneuson 
Araújo-MDB: Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando um 
veículo (ambulância) em melhor situação mecânica para atendimento no Distrito de 
Jamacaru; Ofício destinado a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando serviço 
de manutenção no sistema de abastecimento de água na comunidade rural do Sítio 
Pinheira. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios para o Chefe do Poder 
Executivo solicitando a resolutividade das seguintes demandas localizadas no 
Distrito de Jamacaru: Demolição das casas afetadas pelo desastre natural ocorrido 
na Rua José Nazário; Construção de calçamento na Rua São Francisco no mesmo 
Distrito; Reforma da Praça da matriz; Construção de pavimentação objetivando 
melhorar o acesso a comunidade rural do Sítio Pinheira; Reforma na lavanderia 
pública; Ampliaçã do sistema de abastecimento de água no Sítio Banco de Areia; 
Estudo técnico a fim de transformar o Posto de Atendimento a Saúde Básica do Sítio 
Passagem de Pedras em uma UBS; Construção de pavimentação na localidade rural 
do Sítio Extrema. Verª Macielle Macêdo-MDB: Ofício destinado a SOP/Ce 
solicitando a instalação de semáforos na CE-293 na localidade denominada Olho 
Dágua Comprido; Ofício para o DEMUTRAN solicitando serviço de instalação de 
sinalização horizontal e vertical na Rua Padre Cícero com inserção de faixas de 
pedestres haja vista o intenso movimento de veículos nesta urbe; Ofício 
apresentando votos de boas vindas a gerente administrativa da agencia do Banco 
do Brasil de nossa cidade; Ofício de pesar endereçado a Coorporação do BPRaio de 
nossa cidade em virtude do falecimento de um componente do seu efetivo.      
ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao julgamento do Pleno Legislativo, as 
seguintes Proposições: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 011/2023, DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 26 DE 
SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2024 – ORÇAMENTO MUNICIPAL – VOTAÇÃO EM 
SEGUNDO TURNO;, PROCESSO LEGISLATIVO Nº 060/2023, DE AUTORIA 
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DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 29 DE 
NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADORU PÚBLICO 
(TRAVESSA) QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 061/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 29 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLCO (TRAVESSA) DA FORMA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
062/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 29 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO (TRAVESSA) DA FORMA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 025/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 
08 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE O DIA E 
HORÁRIO DA REALIZAÇÃO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MISSÃO VELLHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 029/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 29 DE 
NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA, 
CRIADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A 
PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões 
inerentes as Matérias, as mesmas foram aprovadas por unanimidade bem como os 
Requerimentos apresentados durante o Expediente. PALAVRA FACULTADA: 
Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, momento em que 
os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e 
justificativas, na Sessão itinerante de hoje, por ordem de inscrição, o primeiro 
orador a fazer uso do microfone foi o Ver. Francisco de Assis Borges Landim-
MDB: Saudou a todos, o Edil pertencente a Bancada oposicionista permaneceu com 
o seu discurso apresentados nas sessões anteriores, cobranças e denúncias foram 
contra a Gestão Municipal, nos mais diversos setores, principalmente no transporte 
escolar, foram a pauta principal da sua participação no dia de hoje. Por ordem de 
inscrição, o Ver. José Divanildo de Andrade-MDB:  Cumprimentou a todos, o 
Emedebista iniciou o seu discurso apresentando a justificativa inerente aos 
requerimentos apresentados para em seguida, recorrer a assuntos recorrentes, ou 
seja, cobranças referentes a resolutividade de diversos problemas apresentados ao 
longo do seu discurso, porém, sem resolutividade de imediato. Dando continuidade, 
o Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, de início fez um 
breve comentário a respeito da tão sonhada instalação do Porto Seco no território 
do nosso Município, mais precisamente na região do Distrito do Quimami, em 
seguida, falou sobre diversos assuntos inerentes ao dia a dia político e 
administrativo solicitando melhorias e, ao mesmo tempo um maior incentivo para 
que a população de Jamacaru venha a desfrutar de um bem valioso que é a 
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Academia de Saúde bem como explorar de maneia positiva a experiência do então 
Vice-Prefeito e Vereador por muitos mandatos, conhecedor nato dos problemas do 
povo e da região serrana do nosso Município, o Sr. Antônio Rodrigues Roberto. O 
próximo inscrito a fazer uso da palavra foi o Ver. José Aluísio Silva-PDT: Saudou 
a todos, fez o seu discurso pautado na recente inauguração da obra da passagem 
molhada da comunidade rural do Sítio Duas Passagens, adiante, o jovem 
Parlamentar, Marley Macêdo, componente da Bancada da Situação aparteou o 
Colega a fim de endossar o assunto ora apresentado. Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: Saudou a todos, o Líder do Prefeito no Legislativo apresentou um 
pronunciamento elencado em assuntos diversos, de início falou sobre a importância 
da realização da Sessão itinerante a fim de trazer junto para o povo, o trabalho 
realizado pelos Parlamentares, em seguida, o Edil parabenizou a Administração pela 
ação do mutirão das cirurgias oftalmológicas que serão realizadas no Hospital Geral 
e na ocasião, agradeceu o empenho do Deputado Federal José Nobre Guimarães em 
ter disponibilizado verba necessária a efetuação dos procedimentos como também 
fez menção honrosa a obra de iluminação da rodovia de acesso a Vila da Cachoeira 
anunciada pelo Deputado Estadual Fernando Santana em parceria com o Colega 
Vereador José Nairton. Prosseguindo até o final do seu tempo regimental, o 
Parlamentar José Levi pautou um conjunto de benfeitorias da atual Gestão Municipal 
realizadas na região do populoso Distrito do Jamacaru. O próximo orador inscrito a 
fazer uso da palavra foi o  Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-PDT: Saudou a 
todos, o representante do povo jamacaruense recorreu a assuntos já apresentados 
em sessões anteriores, ou seja, permaneceu cobrando as realizações prometidas em 
campanha, na ocasião, os seus Colegas de Bancada, os Vereadores Francisco de 
Assis Borges Landim e José Divanildo de Andrade apartearam a temática a fim de 
permanecerem criticando a Gestão Municipal em prol da resolutividades das 
demandas. Ver. Hernesto Vasques-MDB: Cumprimentou a todos, em sua 
oratória não apresentou nenhuma novidade em relação aos seus discursos 
anteriores, recorreu a cobranças e críticas que foram novamente mencionadas nos 
mais diversos setores da Administração, ou seja, saúde pública e transporte escolar 
de qualidade. O Vereador Francisco de Assis Borges Landim conhecido 
popularmente como Júnior de Penha aparteou o discurso do Colega a fim de 
enriquecer o conjunto de reivindicações. Prosseguindo com a etapa final da Sessão 
Itinerante de hoje, fez uso do microfone o 2º Secretário da Mesa Diretora, o  Ver. 
Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: Saudou a todos, ao começar o seu 
pronunciamento, enalteceu a luta conjunta pela implantação do Porto Seco no 
território do nosso Município como também apresentou justificativas a cerca de 
reivindicações apontadas pela Oposição, no caso a manutenção do forro de pvc da 
edificação na qual estão presentes e a falta de água no Distrito do Jamacaru, 
demandas já devidamente providenciadas pelos titules das Pastas. Dando 
continuidade, o componente da Bancada situacionista apresentou as contrarrazões 
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inerentes as críticas proferidas anteriormente por seus Pares de Parlamento, 
justificando que a frota de ônibus responsável pelos transportes dos estudantes não 
é nova, a maioria dos veículos já advém de outras administrações bem como o 
atribuiu o desconto mensal de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais) 
em precatórios, que inviabiliza a realização de muitos serviços em prol do povo e, 
na ocasião, desafiou a Bancada de Oposição a reivindicar de seus deputados 
emendas para o Município adquirir novos ônibus. Para concluir, o Secretário da 
Mesa Diretora apresentou um conjunto de benfeitorias realizadas durante a atual 
Gestão do Prefeito Dr. Lorim. O próximo Parlamentar a fazer uso do tempo 
regimental, foi o Vice-Presidente da Casa, o Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a 
todos, ao iniciar o seu pronunciamento, fez menção a seus Requerimentos 
apresentados solicitando melhorias na infraestrutura da região do Distrito de 
Jamacaru a fim de proporcionar qualidade de vida aos moradores beneficiados, em 
seguida, o jovem Parlamentar disse que é importante fazer comparativos com as 
outras gestões, pois só assim será possível avaliar a atual Administração até porque 
os problemas ora enfrentados na atualidade, são heranças advindas de outras 
administrações. Para continuar, o Pedetista Marley Macêdo prossegui durante o 
restante do seu tempo relatando avanços significativos em diversas Pastas 
administrativas, ou seja, na saúde pública, que contou com o aparte do Colega de 
Bancada Enoque Leite e os benefícios recentes referindo-se a reinauguração da 
passagem molhada do Sítio Duas Passagens e a assinatura da execução de serviço 
para pavimentar o Conjunto Gildo Brandão. Por ordem de inscrição, fez uso do 
microfone o 1° Secretário da Mesa Diretora, o  Ver. Eduardo Honorato Paulo-
PDT: Cumprimentou a todos, encabeçou a sua conversação apresentando uma 
breve explanação sobre o Porto Seco a fim de deixar todos informados da 
importância econômica, que por ventura, venha a ser instalado em nosso Município, 
em seguida, o Edil voltou suas atenções para o Distrito de Jamacaru, mais 
precisamente no setor da saúde pública pontuando sobre a reforma do PSF local, a 
conclusão de uma UBS na Vila do Aleixo e a construção, em breve, de um Posto de 
Atendimento a Saúde Básica na comunidade do Sitio Terra Dura, ações positivas 
para melhorar cada vez mais a qualidade de vida dos moradores da região serrana 
de Missão Velha(CE) como também frisou o importante mutirão de cirurgias 
oftalmológicas que beneficiarão uma parcela significativa de pessoas de menor 
poder aquisitivo. Concluindo o seu discurso, o Secretário da Casa cobrou de seus 
Pares da Bancada de Oposição a apresentação de projetos e soluções em vez de 
ficar somente criticando, ou seja, fazendo a política do quanto pior, melhor, 
enfatizou o Pedetista ora com a palavra. Na ocasião, o Parlamentar Enoque Santana 
e o Vice-Presidente da Casa, Vereador Marley Macêdo apartearam o discurso do 
Colega a fim de enaltecer as ações positivas no setor da saúde pública da atual 
Gestão Municipal. Para encerrar os trabalhos legislativo da Reunião Itinerante de 
hoje, a Presidenta da Casa, a  Verª Macielle Dantas Brandão Macêdo-MDB: 
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Saudou a todos, agradeceu o cessão do espaço, o corpo funcional da Câmara 
Municial para em seguida falar da sua participação, como Procuradora Especial da 
Mulher, na ultima quinta feira próxima passada no Auditório da Assembleia 
Legislativa do Estado do Ceará a fim de fortalecer cada vez mais as políticas 
públicas em prol dos direitos da mulheres. Sem oradores e nada mais a tratar, a 
Sra. Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de 
lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 06 de 
dezembro de 2023. 
 
 
 
 
 

Verª Macielle Macêdo-MDB 
Presidenta 

 
 

 
 

 
Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 

1º Secretário 
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